

# Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Год издания 14-й Четверг, 15 июня 1944 г. № 25 (2012)

## Колхозным посевам — заботливый уход

В дни Отечественной войны борьба за высокий урожай должна быть делом чести, гордости каждого колхозника. Кроме своевременного посева, сельскохозяйственные растения требуют к себе заботливого ухода. Самое главное — держать поля в рыхлом и чистом от сорняков виде. Во время подкормить и не допустить заражения или повреждения сельскохозяйственных культур вредителями и болезнями также задача первоочередной важности.

На засоренных полях культурные растения развиваются плохо, а часть их совершенно погибает. Уничтожать сорняки надо в самом начале их появления, пока они не окрепли и не заглушили растений.

Мелкая пахота, допущенная колхозами нашего района в прошлом, привели к ускорению полных на полях, борьбу с ней необходимо вести путем тщательной прополки и выноса ее с полей. Этим самым можно спасти почву от истощения.

Однако, многие колхозы нашего района до сих пор не организовали по-настоящему прополку посевов. Поля колхозов им. 17 партсъезда (Суровского сельсовета), «Активист» заросли полынью и другими сорняками, а председатели этих колхозов т.т. Чуркин и Аргюхин сохраняют поразительное спокойствие. Они не привлекли к этому делу всех трудоспособных колхозников, работа ведется скопом, труд отдельных колхозников не учитывается. В колхозе «Парижская коммуна» производительность на прополке крайне низкая, с полей выбирается только полынь, а другие сорные растения оставляются.

Таких примеров можно привести много. Они свидетельствуют о том, что руководители колхозов своей безответственностью вновь ставят под угрозу урожай этого года.

Пора привести преступников к порядку. На прополку полей надо бросить максимум людей, в эту работу необходимо включить школьников. Вся работа по прополке должна проводиться на основе индивидуальной ответственности. Прополотые участки должны приниматься бригадами, недоброкачественная работа должна переделываться без зачисления трудодней.

Урожай можно удвоить, утроить лишь при хорошем уходе за посевами и их подкормке удобрениями.

Только строгая агротехника обеспечит нам высокий урожай. Особенно надо запомнить это отстающим колхозам. Они могут справиться с трудностями и обеспечить колхозников хлебом только в том случае, если их руководители по-честному отнесутся к своим обязанностям и примут все меры, чтобы выжать из земли все, что она может дать.

## Борются за увеличение продуктивности животноводства

Борьба за увеличение поголовья скота на товарных фермах, колхозники колхоза «Правда» успешно провели декаду по очищению лугов и пастбищ, который проходил в районе с 1 по 10 июня. Работа здесь продолжалась в течение 7 дней. Из-дня в день 30 и более колхозников работали на очистке лугов на площади 120 га.

Недалеко здесь проходит и закладка силоса. Еще 10 июня бригада из 35 человек во главе с заведующей фермой Чугуново развернула эту работу. На 13 июня заложено 50 тонн. Для развертывания дальнейшей работы по закладке силоса приготовлено еще 2 ямы на 100 тонн. Колхозники дали слово не позднее 15 июня план закладки силоса выполнить полностью.

**Н. Смирнова,**  
председатель колхоза.

## Грашиной не место в комсомоле

Колхоз «Пятилетка в четыре года» с весенним севом позорно провалился. Основная причина этого — низкая трудовая дисциплина, что является следствием отсутствия агитационно-массовой работы среди колхозников. За весь период весеннего сева не было выпущено ни одного номера стенной газеты, ни одного боевого листка. Между местными труженниками и лидерами не проводится никакой грани. Доска почета в колхозе отсутствует.

Между тем, в колхозе есть кому заниматься агитационно-массовой работой. Здесь имеется комсомольская организация. Но она бездействует. За время посевной кампании не было ни одного комсомольского собрания. Секретарь комсомольской организации тов. Грашина занялась личными делами. 22 мая не согласовав с колхозом, без разрешения РОНО, она уехала в г. Горький, захватив с собой сестру члена колхоза, которая также не согласовала попросить на это разрешение правления.

Позорному примеру секретари комсомольской организации Грашиной и ее сестры последовал и ряд других членов колхоза. Сейчас в разгаре прополочная кампания, а часть людей все еще находится в г. Горьком, в том числе и Грашина с сестрой. При таких обстоятельствах можно сорвать и прополку.

Спрашивается: до каких пор правление колхоза будет мириться с дезорганизаторами производства, а райком ВЛКСМ будет терпеть такого секретаря комсомольской организации как Грашина? Следует ли Грашину вообще оставлять в рядах комсомола? **Петр Хехлов.**

# ТОВАРИЩ СТАЛИН О ВТОРЖЕНИИ СОЮЗНЫХ ВОЙСК В СЕВЕРНУЮ ФРАНЦИЮ

На вопрос корреспондента „Правды“, как оценивает тов. Сталин высадку десанта союзников в Северной Франции, тов. Сталин ответил следующее:

Подводя итоги 7-ми дневных боев освободительных войск союзников по вторжению в Северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции, — удалась полностью. Это — несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войн не знает другого подобного предприятия по широте замысла,

грандиозности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно, „непобедимый“ Наполеон в свое время позорно провалился со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить Британские острова. Истерик Гитлер, который два года хвастал, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только Британским и Американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка.

## Всем колхозникам Гагинского района

Воспитание и обучение ваших детей в коммунистическом духе имеет первостепенное значение. Советские школы могут успешно разрешить эту задачу только в том случае, если им будут созданы нормальные условия для учебы. Вот почему мы, колхозники сельхозартелей им. Молотова, «Авангард», «Трактор», Соболевского сельсовета, придаем исключительное значение подготовке школы к 1944-45 учебному году.

Мы взяли на себя инициативу своими силами полностью отремонтировать нашу Суровкинскую школу в установочный срок и уже начали эту работу.

Призываем всех колхозников нашего района последовать нашему примеру и оказать школам всемерную помощь в подготовке к новому учебному году.

По поручению колхозников: Председатель колхоза им. Молотова **Разин**, председатель колхоза «Авангард», **Канлеев**, председатель колхоза «Трактор» **Ермолаев**.



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за перевыполнение норм на весеннем севе, при хорошем качестве работы, зачисляются на районную Доску почета:

30. **Храмышев Александр Иванович**, молодой колхозник колхоза „Болобный“. На пахоте при задании 1,2 га вспахивает 1,4 га.

31. **Борисов Леонид Андреевич**, колхозник этого же колхоза. При таком же задании выполняет на пахоте 1,4 га.

32. **Мухина Енатирина Ивановна**, колхозница колхоза «Ударник». На ручной обработке земли при дневном задании 0,03 га вырабатывает 0,06.

33. **Конникова Мария Семеновна**, колхозница этого же колхоза. При том же задании вскапывает вручную 0,06 га.

34. **Бурлакова Наталья Петровна**, колхозница этой же сельхозартели. Работая на обработке почвы вручную, при том же задании вырабатывает 0,06 га.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 июня 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта 10-го июня перешли в наступление на Карельском перешейке, севернее Ленинграда. Свыше трех часов советские артиллеристы разрушали оборонительные сооружения противника. Наша авиация с воздуха наносила мощные удары по вражеским позициям. В результате сокрушительных действий артиллерии и авиации только на одном участке было уничтожено 270 дзотов, дотсв, бетонированных блиндажей и других сооружений белофиннов. Советские войска прорвали сильно укрепленную, разветвленную в глубину долговременную оборону финнов и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 км, расширив прорыв до 40 км, по фронту. В ходе наступления войска Ленинградского фронта заняли город и крупную железнодорожную станцию Териоки, важный опорный пункт обороны противника Япония и более 80 других населенных пунктов. Противник понес большие потери. В траншеях, окопах и блиндажах остались тысячи ранен вражеских солдат, уби-

тых в результате бомбардировки и артиллерийского обстрела. Преодолевая сопротивление и пажерные заграждения противника, наши войска 12-го июня овладели важными узлами обороны финнов Кивенпяа, Райвола, а также заняли более 30 других населенных пунктов. Советские артиллеристы непрерывно поддерживают своим огнем пехоту и танки. Н-ский гвардейский самоходный артиллерийский полк за день разбил 34 дзота, уничтожил 28 орудий, 30 пулеметных точек и истребил до батальона белофиннов. В течение 13-го июня наши войска овладели несколькими опорными пунктами противника.

В районе северо-западнее и севернее г. Яссы наши войска 7-го июня отбили атаки небольших сил пехоты и танков противника. По уточненным данным, в результате боев с 30-го мая по 6-е июня наши войска нанесли противнику в этом районе следующий урон в живой силе и

технике: подбито и сожжено 315 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 29 бронемашин и бронетранспортеров, 62 полевых орудия разного калибра, 240 пулеметов и до 400 автомашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 451 немецкий самолет. Противник потерял только убитыми свыше 10 тысяч своих солдат и офицеров.

На других участках фронта без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 7-е июня вновь произвела массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты г. Яссы (Румыния). Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли пожары. Горели вагоны, платформы, цистерны и военные склады. Пожары сопровождался сильными взрывами. Два наших самолета не вернулись на свои аэродромы. За время с 6 по 12 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 164 самолета противника.

### Немедленно рассчитаться с государством по поставкам животноводческих продуктов

Продукты сельского хозяйства нужны армии также, как и боеприпасы. Сознавая свой долг перед Родиной и фронтом, колхозники колхоза «Восход», имени Чкалова, «Искра», «Комсомолец» и ряд других полностью выполнили свои обязательства по мясу и более 2-х тонн сдали авансом в счет 1945 г. Не только они рассчитываются с государством и по другим видам сельскохозяйственных продуктов.

С чувством патриотического долга досрочно выполнили годовые обязательства по мясу, шерсти, маслу и сдали уже мясо авансом в счет 1945 г. такие колхозники как Голубев В.М. (Ломатино), Градусова А.Г. (Тарханово), Шестеркина М.Г., Волкова О.Я. (Осиповка), Кузакин А.В., Борисова А.И. (Сичовки), Артюхина Е.Н. (Курбатово).

Но в целом по району план поставок животноводческих продуктов 2-го квартала не выполнен. Срывают государственные поставки колхозы им. 18 партсъезда, «Земледелец», им. Ворошилова, им. Чапаева, которые к выполнению поставок мяса в счет 2-го квартала еще не приступали. Не лучше обстоит здесь дело и с выполнением других видов поставок. Колхоз имени 18 партсъезда масла из 484 кг. на 1 июня не сдал ни одного кг.

Также позорно затагивают выполнение плана поставок масла, шерсти, яиц колхозы «Заветы Ленина», «Красное знамя».

Руководители этих колхозов и партийные организации должны в оставшиеся до конца 2-го квартала дни приложить все усилия, чтобы полностью рассчитаться с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов и тем самым дать стране и Красной Армии больше мяса, масла и сырья для промышленности.

**В. Безрунов,**  
райуполнаркомзаг.

### Директор Шарповской МТС т. Ходалев преступно медлит с ремонтом комбайнов

Шарповская МТС до 20 июня должна отремонтировать капитальным и текущим ремонтом 14 комбайнов. По состоянию на 12 июня ни один комбайн полностью не отремонтирован.

Директор МТС тов. Ходалев вместо серьезной организации ремонта и своевременной подготовки комбайнов к уборке урожая всю работу пустил на самотек и благодумствует.

В мастерской МТС работа по ремонту комбайнов поставлена исключительно плохо.

График ремонта не составлен. Старший механик по комбайнам т. Кожухов не знает сколько надо отремонтировать комбайнов и к какому сроку.

В отдельные дни работа в мастерских начинается в 9 часов утра и заканчивается в 6 часов вечера. Бригады ремонтников не имеют самого элементарного инструмента: нет ручников (молотков), вместо них слесари пользуются кусками металла, которыми обивают руки. За отсутствием гаечных ключей гайки закрепляют зубилом, отчего детали портятся. Нет в мастерской слесарных пил в другого инструмента.

Запасных частей для комбайнов МТС не имеет, а в составленную заявку совершенно не включены мелкие детали (для регулятора, мотора и др.).

В этом году принятым из ремонта будет считаться тот комбайн, которому произведут обкатку, испытание мотора и проверку всех приспособлений.

Время до начала уборочной осталось мало. Такое состояние дела с ремонтом комбайнов в Шарповской МТС необходимо немедленно изменить. Директор МТС т. Ходалев, которого в начале этого месяца слушали на бюро райкома ВКП(б) по вопросу о ремонте комбайнов, и которого серьезно предупредили, не сделал из этого предупреждения никаких выводов и не исправил положения. Видимо, он ждет более сурового наказания.

Хозяйственное и партийное руководство МТС имеют все возможности провести ремонт в срок и высококачественно.

Нало немедленно изыскать все недостающие запасные части с учетом всех мелочей. Организовать ремонт запасных частей и изготовить простые детали своими силами.

Необходимо восстановить среди ремонтников дисциплину и порядок, обеспечить их необходимым инструментом, организовать социалистическое соревнование, показ лучших людей, занятых на ремонте.

Комбайны должны быть решительной силой на уборке хлеба. Они помогут убрать урожай быстро, с минимумом потери зерна. Их хорошая работа ослабит напряжение с рабочей силой и живым тяглом. Эту задачу призваны решать руководители МТС.

**М. Соколов,**  
секретарь райкома ВКП(б) по кадрам.

### Чумаков не унимается

Колхоз «Доброволец» в Юрьевском сельсовете является самым отстающим в весеннем севе. В колхозе работает председателем колхоза Чумаков. Казалось бы, что он изменит свое отношение к делу после того, как его судили за бракоделство в обработке почвы. Но никакого перелома не произошло.

Месяц тому назад была вспахана трактором площадь в 38 га

под просо и до сих пор Чумаков не сумел засеять эту площадь. Чумаков ждет, когда заезет трактор, а он стоит. Можно было бы давно засеять этот участок на тягле, но Чумаков об этом и слушать не хочет.

Пора бы районным организациям как следует взяться за Чумакова. Ждать от него хорошего не приходится.

**Куренков.**

### Очистили луга и пастбища

На лугах и пастбищах площадью в 50 га колхозники колхоза им. Чкалова, Покровского сельсовета, произвели тщательную очистку от кустарников и разного нанося. Постоянно работающие 10 колхозников успешно провели эту работу в течение 5 дней. Все луга сейчас разбиты на участки. Часть из них предназначена для скормливания травы сейчас, а часть оставлена для покоса сена.

**Филинова М. А.,**  
пред. колхоза.



Большую помощь нашим войскам, форсировавшим Днестр, оказывало местное население.

Рыбак деревни Колодрипка, Борщевского района, Тарнопольской области, Василий Иванович Петрик в течение одной ночи переиhrвал на своей лодке батальон советских автоматчиков. Командование представило его к правительственной награде.

На снимке: Советский патриот Василий Иванович Петрик.  
Фото А. Ходова.  
Фотохроника ТАСС.

### Международный обзор

Военные действия англо-американских войск в Северной Франции развиваются успешно. Как видно из опубликованного вечером 12-го июня сообщения штаба генерала Эйзенхауэра, в руках войск союзников находится полоса побережья протяженностью в 96 километров. На отдельных участках они проникли в глубь французской территории более, чем на 20 километров. Занято свыше 10 городов и местечек. По последним сообщениям, союзные войска заняли город Барантан-важный узел железных дорог. Главные усилия союзных войск сейчас направлены на овладение портом в морской крепости Шербур, а также городом Кан, важным железнодорожным узлом. За неделю боев захвачено в плен несколько тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал со своим штабом.

В настоящее время идут ожесточенные бои по всему фронту. Союзники продолжают высаживать войска с кораблей и перебрасывать в тыл противника парашютные и авиадесантные части. Одновременно англо-американская авиация бомбит железнодорожные станции, автомобильные дороги в пределах до 60-километровой полосы. Сообщается также о действиях французских патриотов, разрушающих дороги и транспорт противника, поджигают хранилища с горючим и совершающих другие диверсионные акты.

В Италии 5-я американская и 8-я английская армии продолжают преследовать немцев отступающих в беспорядке на север. Союзные войска заняли ряд городов, расположенных в радиусе до 120 километров к северу от Рима. На Адриатическом побережье Италии отступающие немецкие части оставили город Пескара. За месяц наступления союзников на Итальянском фронте немцы потеряли свыше 70 тысяч человек убитыми и пленными, в тылу у врага ширится движение партизан.

Союзная авиация подвергла на этой неделе неоднократной бомбардировке Берлин, удары с воздуха были нанесены также городам Кельну и Мюнхену. В течение мая самолеты Англии и США сбросили на Германию и захваченные ею страны 120 тысяч тонн бомб, т. е. в 6 раз больше, чем сбросила Германия на Англию за весь 1941 год.

**Л. Волынский.**

### Суд.

**Дезертиры торфоразработок не ушли от ответа.**

Недавно Народный суд Галинского района рассмотрел дело по обвинению граждан Митиной П. Г., Курановой А. Г. (с. Никольское), Зайцевой А. М. (с. Исауново) в дезертирстве с Мугреевского торфоразработчика. Все они, согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР, приговорены к одному году принудительных работ по месту работы, с удержанием 25 процентов из заработной платы.

**Ответственный редактор**  
**И. М. ЦУКЕР.**

### Силосование кормов — важное условие в сохранении поголовья скота и повышении его продуктивности

Силос — хороший сочный корм. Он возбуждает аппетит у животных, улучшает у них пищеварение, содействует лучшему использованию питательных веществ, содержащихся в грубых и концентрированных кормах. Он повышает удой коров, ускоряет рост молодняка, увеличивает привес мясного скота и настриг шерсти у овец. Кроме того, скормливание силоса предупреждает некоторые заболевания молодняка. Правильно приготовленный силос сохраняет ценные качества свойственные зеленым кормам. Совершенно очевидно, что силосование кормов является исключительно ценным мероприятием в деле развития общественного животноводства.

Руководители сельских советов, колхозов, первичных парт-организаций, вся колхозная масса Галинского района сейчас, после зимовки 1943-44 г. должны быть убеждены своим горьким опытом в том, что плохо проведенная работа по силосованию кормов в 1943 г. в большинстве колхозов района привела к

массовой гибели скота от недоедания и заболеваний.

Чтобы недопустить повторения такого позорного явления, надо окончательно покончить с обезличкой этого ценного корма и почувствовать всю полноту ответственности за проведение этого важнейшего мероприятия.

Заготовка силоса является общественным государственным заданием. Постановление СНК СССР обязывает каждый колхоз накопить для обеспечения общественного скота на год сочных кормов: на корову от 10 до 50 центнеров, на молодняк крупного рогатого скота от 1 до 5 центнеров, на свиноматку от 16 до 60 цент. Кроме того, желательно предусмотреть их запасы: на лошада 1-3 цент., на овцу 0,5-1 цент., на одну голову птицы 0,1 центнера. Вот это количество сочных кормов у нас и должно быть в основном за счет силоса. Выполнение плана силосования кормов, особенно в военное время, есть наилучшее, самое надежное мероприятие в создании прочной кормовой базы, рос-

те общественного животноводства, укреплении колхозно-товарных ферм.

Силосование можно проводить в течение всего лета и осени в любую погоду, но успех будет в тех колхозах, которые до начала уборочной выполнят эту работу, т.к. в уборочную все силы будут переключены на уборку хлебов. Сейчас имеется уже достаточно зеленой травы и надо каждому колхозу немедленно приступить к работам по силосованию кормов.

Качества силоса можно добиться только при соблюдении следующих основных правил и техники силосования.

Силосовать корм лучше в измельченном виде.

Загружать корм в силосные ямы следует как можно быстрее и плотнее. Круглые ямы и трапы наполнять в течение 1-2 дней.

Влажность силосной массы 66-75 проц. Если растения влажны, надо добавить на 3 части влажного сырья одну весовую часть мало влажного корма-мякины или соломенной резки.

Силосную массу закладывать только чистой от земли и другого загрязнения.

Тщательно массу в яме трам-

бовать, особенно около стенок. Скошенную растительность закладывать в этот же день, не оставлять ее на следующий день, особенно в кучах.

При хорошей трамбовке силосную яму заполнять сверхом. После оседания можно допустить и догрузку силосуемого корма, но не позднее, чем через 24 часа после заполнения.

Хорошо укрыть силосную яму после заполнения, прежде всего ровным слоем 1-2 см. мокрыми опилками или мелко резанной соломой, мхом, затем на него наложить слой жидкой хорошо размешанной глины с добавкой небольшого количества мелкой соломенной сечки. Толщина этого слоя 10-15 см. После того как глина просохнет, ее покрыть мелкокомковатой землей толщиной 25-30 см.

Для лучшего проведения этого мероприятия каждому колхозу необходимо выделить ответственного лица, которое организует всю работу по силосованию и который персонально должен нести ответственность за ход силосования и качество получаемого от силосования корма.

**ф. Соколов,**  
глав. зоотехник райзо.